



Zápisnica zo zasadnutia krízového štábu Mesta Svit

Dňa: 23.04.2024 o 09:00 hod.

Zasadnutie krízového štábu – prijatie opatrení v súvislosti s mimoriadnou udalosťou – výskyt medveďa hnedého v intraviláne mesta Svit

Zasadnutie krízového štábu z dôvodu prijatia opatrení v súvislosti s mimoriadnou udalosťou – výskyt medveďa hnedého v intraviláne mesta Svit, zvolala primátorka mesta Ing. Dáša Vojsovičová.

Zasadnutia krízového štábu sa okrem riadnych členov Krízového štábu mesta zúčastnili aj mjr. Ing. Milan Maličský, zást. riaditeľa Obvodného oddelenia PZ Svit a Jozef Zima, vedúci Zásahového tímu pre medveďa hnedého - sever.

Náčelník MsP Svit Mgr. Michal Klimko informoval KŠ, že dňa 22.04.2024 v čase okolo 16:00 hod. bol občanmi mesta nahlásený pohyb medveďa hnedého na cyklistickom chodníku pri križovatke ulíc Hviezdoslavova a Štefánikova. Príslušníci MsP Svit požiadali o súčinnosť OO PZ Svit a Zásahový tímu pre medveďa hnedého sever. Zároveň obe zložky polície vykonávali zvýšenú hliadkovú činnosť v predmetnej lokalite. V čase okolo 20:15 hod. došlo v lokalite pri mestskom cintoríne k incidentu, kedy došlo k stretu občana s medveďom, dotyčnej osobe sa podarilo preliezť plot cintorína a z toho dôvodu nedošlo k priamemu kontaktu a zraneniu osoby. Ostatný výskyt medveďa bol spozorovaný 23.04.2024 v čase okolo 6:00 hod. na ul. Jilemnického v lokalite Zenit, kde bola videná medvedica s dvoma mladými. Na základe vyššie uvedeného, náčelník MsP Svit informoval subjekty nachádzajúce sa v bezprostrednej blízkosti zaznamenaného výskytu o uvedených skutočnostiach.

K uvedenej situácii sa vyjadril p. Jozef Zima, vedúci Zásahového tímu sever, ktorý uviedol, že Zásahový tím sever sa na základe vyžiadania orgánmi polície dostavil na miesto výskytu medveďa a následne spoločne monitorovali a kontrolovali dotknuté územie vo večerných a v nočných hodinách do 01:00 hod., pričom bola použitá aj termovízna technika, pohyb medveďa v tomto čase nebol spozorovaný.

Zástupca Technický služieb Svit, Juraj Kostroš informoval krízový štáb, že na základe zasadnutia KŠ zo dňa 26.03.2024 boli na oplotení mestského cintorína osadené varovné tabule a výstražné oznámenia, ktoré boli neznámymi osobami opakovane zničené a odstránené.

Zástupca riaditeľa Obvodného oddelenia PZ SR Svit mjr. Ing. Milan Maličský uviedol, že zložky polície pri nahlásení výskytu medveďa postupujú v zmysle Manuálu pre ochranný odstrel medveďa hnedého – zvýšili hliadkovaciu činnosť a prijali vlastné opatrenia na ochranu života a zdravia občanov.



Mgr. Jana Budzáková – oddelenie investičných činností, územného plánovania a životného prostredia, informovala krízový štáb, že mesto Svit požiadalo Okresný úrad Poprad, odbor životného prostredia o výnimku pre odstrel medveďa hnedého.

Vzhľadom k tomu, že v okrese Poprad je vyhlásená mimoriadna situácia spôsobenou výskytom synantropných jedincov medveďa hnedého, mesto Svit mimoriadnu situáciu nevyhlasuje.

Na základe vzniknutej mimoriadnej udalosti, vydal krízový štáb mesta Svit pokyn vykonať nasledovné opatrenia:

Zabezpečiť osadenie výstražných a upozorňujúcich tabuliek na výskyt medveďa na hranici intravilánu mesta, najmä v blízkosti cyklistického chodníka a vstupov do lesa. Zásahový tím pre medveďa hnedého – sever bude vykonávať interný monitoring, v prípade potreby vykonajú krajné opatrenia – elimináciu imobilizáciou, resp. odstrelom synantropných jedincov. Na plánovanú turistickú akciu – Výstup na Kozí kameň, Zásahový tím pre medveďa hnedého – sever vykoná monitoring dotknutých lokalít, na miestach nástupu na pochod zapožičia pre občanov obranné spreje proti medveďom.

Zodpovedný : Zásahový tím pre medveďa hnedého - sever

Informovať o situácii najbližšie poľovnícke združenia v okolí intravilánu mesta, a požiadať tieto poľovnícke združenia o zrušenie vnaďísk pre diviaky.

Zodpovedný : Ing. Štefan Závacký

Informovať firmy a prevádzky v blízkosti cyklistického chodníka o súčasnej situácii výskytu medveďa hnedého.

Zodpovedný : Ing. Štefan Závacký

Informovať obyvateľov mesta prostredníctvom webovej stránky a sociálnych sietí o možnom pohybe jedincov medveďa hnedého v intraviláne mesta a v jeho blízkom okolí. Upozorniť občanov mesta na správne nakladanie s komunálnym odpadom a bioodpadom, nakoľko nezabezpečený a ľahko dostupný odpad obsahujúci zvyšky jedla predstavuje pre medveď jednoduchý zdroj obživy.

Zverejniť kontaktné tel. čísla :

Polícia: 158,

Mestská polícia Svit : 0905 636 715,

Zásahový tím medveďa hnedého sever : 0903 201 978,

kde môžu občania ihneď informovať o výskyte medveďa uvedené zložky.

Bližšie informácie o prevencii a bezpečnosti pri výskyte medveďa sú dostupné na stránke Zásahového tímu vid' link: : <https://zasahovytim.sopsr.sk/>

Zodpovedný : Mgr. Zuzana Dobrászka

Školské zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta zabezpečia prostredníctvom učiteľského zboru informovanie detí a rodičov o súčasnej situácii



a zvýšia osvetu podľa dostupných informácií Zásahového tímu pre medveď hnedého
viď link: <https://zasahovytim.sopsr.sk/>

Zodpovedný: Mgr. Monika Držiaková

Posilnenie hliadkovej činnosti Mestskej polície polície v spolupráci OO PZ SR
Svit a so Zásahovým tímom pre medveďa hnedého, najmä v čase ráno od 05:30 do
08:00 hod. a vo večerných hodinách od 20:30 do 22:00 hod.

Zodpovedný : Mgr. Michal Klimko

Ďalšie zasadnutie krízového štábu bude zvolané podľa potreby.

v.r.

Ing. Dáša Vojsovičová
primátorka mesta Svit

Prítomní :
podľa prezenčnej listiny